

PRECIO

En toda la isla.
6 rs. vn.**EL BIEN PÚBLICO.**

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**Noticias nacionales.****EL RECONOCIMIENTO.***Revista de la Prensa.*

El reconocimiento oficial de nuestro gobierno y el importante triunfo que han obtenido las tropas que manda el general Moriones contra considerables fuerzas carlistas, han producido ayer un verdadero júbilo en todas las clases de la sociedad.

Para que nuestros lectores puedan tener una idea exacta del espíritu que anima á la prensa con respecto á estos dos trascendentales acontecimientos, transcribimos á continuación el juicio que sobre el particular emiten los diarios de la tarde, no sin hacer constar de paso los errores en que han incurrido aquellos periódicos que de una manera formal aseguraban que, para venir al reconocimiento de nuestro gobierno, existían determinadas y condicionales exigencias en los gabinetes de algunas potencias:

La «Correspondencia de España»:

«El reconocimiento del gobierno español por los de las grandes potencias es un suceso de gran importancia en los actuales momentos, como comprenderán nuestros lectores. El gobierno de España ha logrado el mayor triunfo á que podía aspirar, precisamente en el mismo día que nuestras armas alcanzaban otro en el Norte sobre las huestes carlistas. El país está de enhorabuena y el gobierno lleno de satisfacción por el bien de la patria.

En opinión general, el reconocimiento de Alemania implica algo más que el gran prestigio moral que da á España este reconocimiento, pues sabido es que en aquel país desde hace mucho tiempo se nota una gran simpatía hacia el nuestro, tanto en la política como en las letras y en los centros industriales y comerciales.»

«La Política» escribe un razonado artículo bajo el epígrafe de «Un miércoles de color de rosa,» y después de hacer constar que Francia, cuyas autoridades tanto han contribuido al impulso del carlismo, ha procurado no aparecer aislada de la Europa, dice á este propósito lo siguiente:

«Por último, Alemania ha sido la que ha tomado la iniciativa en esta cuestión, y sin esa iniciativa tal vez habría pasado largo tiempo sin que se nos hiciese la justicia que hoy se nos hace. El príncipe de Bismark, con su profundo tacto político, ha comprendido que la cuestión que en España se agita había tomado proporciones inmensas, desde el momento en que todas las naciones de Europa, y singularmente de Francia por su posición geográfica y por el influjo de los legitimistas en su gobierno, acudían los ultramontanos y los partidarios del régimen teocrático á favorecer con recursos y dinero á las hordas fanáticas del carlismo. El gobierno alemán, que en su imperio sostiene con el fanatismo neo católico una viva lucha para hacer respetar las leyes civiles ó impedir las usurpaciones clericales, no podía menos de mostrar simpatía por la nación que, sin dejar de ser en su gran mayoría cristiana y católica, mantiene el principio de la libertad religiosa y pugna hace cincuenta años por sostener la independencia del poder público y su supremacía en lo que concierne á la sociedad civil.»

«La Epoca,» á quien nadie niega hábiles procedimientos en determinadas cuestiones, se muestra más explícita que otras veces, no vacilando en conceder al gobierno todo el legítimo triunfo que ha obtenido con el reconocimiento, que no pudieron alcanzar situaciones anteriores.

Véase como se espresa aquel diario:

«Para mayor satisfacción, aquella prueba de vitalidad que da el ejército coincide con otro suceso cuya realización, aunque muy probable, no parecía tan próxima, y que muchos no creían que tuviese lugar sino como consecuencia de una victoria sobre el carlismo. El ministro de Estado, señor Ulloa, leyó anoche en el Consejo despachos comunicando el reconocimiento oficial del gobierno de hecho en España por los de Inglaterra, Francia y Alemania. El Austria y la Italia no figuran en la enumeración: mas no cabe duda en que tardarán poco en seguir el ejemplo que les dan aquellas tres grandes potencias.

No somos partidarios del actual gobierno; pero aun cuando en lugar suyo tuviésemos «un gabinete radical,» aplaudiríamos aquel suceso, por lo que contribuye á adelantar la pacificación de España, arrebatando tenaces esperanzas al carlismo, haciéndole ver que se halla aislado en el mundo, y contribuyendo á cerrarle la frontera francesa, que de hoy en adelante será mejor vigilada.

No discutiremos, pues, acerca de la significación y el sentido del reconocimiento, poco nos importa que redunde en beneficio del gabinete bajo el cual va á verificarse, puesto que al fin es el representante de los elementos liberales que luchan con el carlismo. Nunca ha sido para «La Epoca» el patriotismo una palabra vana, y faltarnos á los principios que rigen nuestra conducta, y á nuestros antecedentes, si no contribuyésemos á la consumación y al complemento de un hecho que no puede menos de redundar en beneficio de la causa liberal y del país.»

«El Tiempo,» que no puede prescindir de mostrarse opositor, dice, sin embargo, lo siguiente:

«Deseamos vivamente que la noticia se confirme; es mas, de todas veras la creemos exacta, sin más motivo para juzgarla lisonjera que el bien que presentimos ha de resultar al país de su realización. Si por ese medio logramos entrar de nuevo en el concurso armónico de las naciones civilizadas, si dejamos de estar solos en el mundo y aislados, como buque infesto de la peste, y si en contacto ya con el resto de las naciones podemos decirles qué queremos, á dónde vamos, cuáles son nuestros planes y nuestras soluciones, no nos faltará al menos el apoyo moral que podamos necesitar para salvarnos.»

«El Pueblo:»

«Con el reconocimiento pónese punto final á la insolencia que procuraba al carlismo su organización en Francia, Inglaterra y otros países, y á la impunidad con que los agentes de la causa absolutista establecían comités, estipulaban contratos, abrían suscripciones y empréstitos en las principales ciudades del extranjero. Hora era ya en verdad de que aquel escándalo terminara, y de que nuestros representantes no tuvieran que pasar por la vergüenza y el dolor á la vez que contemplar, sin poder fulminar reclamaciones formales, á los comisionados carlistas intrigando cerca de los gobiernos

européos, para alcanzar una protección que implicaba la muerte de nuestras instituciones liberales. Hoy, aquella protección por algunos otorgada, no es posible, y España tendrá la seguridad completa de que cuantos esfuerzos haga por la pronta terminación de la guerra civil no se verán contrarestandos é inutilizados por las simpatías extranjeras hacia el carlismo, ni por las infracciones del derecho internacional que hemos tenido que lamentar y censurar en estos últimos días.»

«El Diario Español» expone con reserva la noticia del reconocimiento, que nadie ha creído posible debilitar con dudas impropias de los que viven al tanto de lo que ocurre:

Después de algunas consideraciones respecto á este asunto, dice:

Sin embargo, por satisfactoria que sea para nosotros la noticia que «La Iberia» se ha apresurado á adelantarnos, y por más que participemos del júbilo que el colega manifiesta, encontramos en esa noticia cierta vaguedad que deja en pie muchas dudas. Desde que se hablaba del asunto del reconocimiento y la mayor parte de los políticos daban por seguro que llegaría, la verdad es que los informes eran contradictorios.»

En otro lugar, añade:

«Más que todas las amistades y todas las simpatías nos conviene que la Francia, convencida de su falta de razón y de justicia, cierre por completo la frontera al carlismo. Si es un bien para nosotros, no lo será menos para la nación vecina, porque aquí, á la sombra del desquiciamiento general, pudieran retoñar los elementos demagógicos, y ya sabe Francia por experiencia propia lo que es esa calamidad para la patria, y comprenderá lo que sería tener tan inmediato un foco de conspiración y de propaganda en ese sentido.»

Sirvan de correctivo á las anteriores líneas de «El Diario Español,» las siguientes que publica «La Bandera Española:»

«Dos sucesos, á cual mas importantes, ocupan hoy por completo la atención de todos los españoles amantes de las glorias y de la ventura de su patria.

El reconocimiento del gobierno español por parte de Alemania, Inglaterra y Francia, y el triunfo del general Moriones sobre las numerosas facciones de Oteiza.

Tenemos por cierta la primera noticia, por más que nada nos diga sobre ella la «Gaceta,» siquiera fuese en su parte no oficial.

En cuanto á la segunda, no nos ofrece ninguna duda, y en otro lugar de este mismo número dirigimos nuestros plácemes al ilustre y afortunado general, que parece que ha vinculado en sí la extraordinaria facultad de encontrar al enemigo y de traducir cada encuentro en una victoria.

En cuanto al otro hecho, que suponemos cierto, rechazando la maligna suspicacia de los que, mal avenidos con el sentimiento liberal, piden la confirmación de una noticia hace días esperada, suponiendo que puede haber sido inventada en mártir para hacerla pesar en el Consejo del miércoles en favor de la continuación del «statu quo,» nosotros rechazamos por antipatriótica especie semejante, y aconsejamos á nuestros suscritores que acepten con absoluta confianza un hecho que, si no se ha publi-

cado en el periódico oficial, nos le presentan como indudable y como consumado los periódicos que son órgano reconocido de miembros importantes del ministerio; y adversarios decididos, pero leales, no podemos creer que de esa manera el gobierno permitiera que se jugase con la pública opinion.»

La «Civilización:»

«El gobierno de España ha sido reconocido por Alemania, Inglaterra y Francia.

Previsto y anunciado por nosotros hace pocos días tan fausto suceso, deber nuestro es felicitar al gobierno por los resultados de su política, merced á la cual el país se levantará de la postracion en que yace.

¿Responderán ciertas oposiciones con actos de verdadero patriotismo á este notabilísimo acontecimiento no dificultando, sino por el contrario, dando facilidades á la marcha del gobierno?

Queremos creer que sí: otra cosa sería inferir una injusticia á los hombres de la oposicion, que, ántes que esto, son españoles.

La derrota de los 18 batallones carlistas que en Oteiza estaban mandados por Mendiri, y cuyo hecho de armas añade un timbre mas á los muchos que se ha conquistado el bizarro general Moriones, es otro suceso de gran importancia, y que llenará de júbilo á la España liberal.»

«El Gobierno:»

«Dos acontecimientos importantísimos tenemos que registrar en este número: inesperado el primero, resultado lógico el segundo de las gestiones que lo han motivado.

El cuerpo de ejército que manda el general Moriones, despues de cuatro horas de fuego, ha derrotado completamente á 18 batallones carlistas, apoyados por fuerzas de caballería y artillería, y ha tomado el pueblo de Oteiza, á ocho kilómetros de Estella.

Durante cinco días habia fortificado el enemigo las trincheras y reductos de la línea; pero el valor de nuestras tropas ha hecho inútiles todos los preparativos de defensa, y la victoria mas completa ha coronado el arrojado del general Moriones, que con tanto acierto ha ejecutado los planes del general en jefe. La importancia de este hecho de armas,—principio acaso de movimientos mas vastos,—es innegable y casi tan grande como su oportunidad.

Con efecto, anoche, al conocerse por el ministerio la resolución oficial de varias potencias, respecto al reconocimiento del gobierno español, éste pudo contestar y contestó efectivamente con la noticia de tan señalado triunfo, llamada á justificar la medida de las naciones extranjeras.»

«El país en masa está de enhorabuena: felicitémosle desde lo mas hondo de nuestro corazón, y felicitemos tambien á nuestro ministro de Estado, el señor don Augusto Ulloa, quien ha tenido el talento de preparar y la fortuna de conseguir el fin que patrióticamente apetecía.»

«La Prensa:»

«Dos acontecimientos notables han ocurrido el día de ayer, día que de hoy mas debemos señalar con piedra blanca. El primero, de que hablamos en otro lugar, es la importante victoria alcanzada por el cuerpo de ejército que manda el activo é infatigable general Moriones sobre 18 batallones carlistas situados en Oteiza; y el segundo, de innegable y trascendental importancia tambien, es el reconocimiento del gobierno español por tres potencias extranjeras; Prusia Inglaterra y Francia.

Tan fausta noticia se recibió en el Consejo de ministros á las altas horas de la madrugada, llenando de júbilo á los que tuvieron conocimiento de ella, efecto que hoy se repetirá en todos los ángu-

los de nuestra Península. Un hecho tan importante merece los plácemes de todos, y nosotros no hemos de negar nuestra sincera felicitacion al gobierno, que ha tenido la fortuna, prevista por nosotros hace algunos días, de romper esa muralla de hierro en que nos tenia encerrados Europa y el mundo civilizado.»

«Concluimos felicitando al gobierno por tan fausto suceso, y escitándole al propio tiempo amistosamente á que no se duerma sobre los laureles, ántes cobre nuevos bríos para cumplir los altísimos deberes á que el reconocimiento le obliga.»

Correo de ayer.

MADRID 17 DE AGOSTO.

Los efectos para los puentes del Ebro que salieron anteayer de Guadalajara se hallan detenidos en Baidés, á consecuencia de los destrozos causados por la faccion en la vía férrea, cerca de Arcos, cuya recomposicion se espera en breve.

Anteayer á las dos de la tarde llegó á Zaragoza un tren especial, procedente de Ariza, con los viajeros que regresaron á dicha capital, por impedirles continuar su marcha los desperfectos del ferro-carril.

En Arcos se hallaban el mismo día 60 viajeros y la correspondencia del tren que habia salido de Zaragoza, y que á consecuencia de los desperfectos de la línea no pudieron continuar el viaje á Madrid.

Son muchos los mozos que están desapareciendo de sus respectivas localidades despues de sorteados. De solo un barrio de Valencia han desaparecido diez y seis.

La guarnicion de Sigüenza ha sido reforzada con algunas fuerzas procedentes de Madrid.

Segun noticias de viajeros procedentes de Castellon, se aseguraba que los carlistas, en número de 500 á 600 hombres, se encontraban en Onda; así como que la partida mandada por Verdecho se llevó de Oropesa 13 mulas, dando orden dicho cabeceilla á su comandante de armas de aquel punto recoja cinco mas y las remita á Cabanes, donde se dice tienen depositadas otras muchas, que parecen á destinar al transporte de carretas.

Dice el «Tiempo» que los duques de la Torre no irán de jornada al Escorial, y que esperarán la llegada del otoño en el palacio de la Moncloa.

El ministro de la Guerra ha manifestado al Gobernador militar de Teruel la satisfaccion con que ha visto el comportamiento de las tropas, observado en la defensa de la plaza, autorizándole al propio tiempo para que formule una propuesta de recompensas en favor de los heridos de los que hayan contraido un mérito muy distinguido.

La goleta «Concordia», que cruza por las aguas del Cantábrico, apresó el día 10 del actual, frente á Bermeo, dos lanchones que, procedentes del puente de Mundaca, ocupados por los carlistas, se proponian conducir algunas personas al puente de Santander, burlando la vigilancia de las autoridades de este puerto, lo cual parece que han verificado ya en otra ocasion.

Reconocidos escrupulosamente dichos buques, se encontró en ellos alguna correspondencia y ejemplares del periódico el «Cuartel Real», dirigidos á diferentes puntos y personas; tambien se hallaron en cada uno de ellos una caja grande de lata conteniendo magníficas cartas hidrográficas para verificar la navegacion desde los puertos del canal de la

Mancha á cualquiera de los del Norte de España. Los referidos buques, tripulantes y pasajeros, han sido puestos á disposicion del comandante general de las fuerzas navales del Norte, á los efectos que procedan.

Un primo del desventurado capitán Schmidt ha escrito al «Times» refutando las falsedades de la prensa carlista de España y Francia, sobre su espionaje y sus últimos momentos. Era un oficial distinguido, que durante catorce años luchó con valor por su patria, y que retirado á causa de sus heridas, y consagrado á tareas literarias, aceptó el cargo de corresponsal de importantes periódicos de Austria y Alemania. Murió en la fé de sus padres y con la serenidad de un soldado, siendo falsos cuantos testimonios quieran aducirse en contrario.

El corresponsal del «Times» afirma, que en la campaña de Navarra apenas se separó de su lado, que no tomó parte alguna en la lucha, que tenia todos sus papeles en regla, entre otros una carta de su embajador recomendándolo al general Concha; que no poseia mas notas que los apuntes para sus correspondencias; pero que hablaba con dificultad y poco el español.

Segun dice en sus cartas el corresponsal del «Times» en el ejército del Norte, la maleta perdida del señor marqués del Duero, contenia sus planes de campaña y sus ideas políticas. Ignoramos si el periodista inglés estaba bien informado; pero afirma que su revelacion enalteceria mas aun la memoria de aquel ilustre patricio.

Nos escriben de Bayona que el día 11 llegó á aquella ciudad M. Richard Lindan, que era cónsul general de Alemania en Marsella, enviado por su gobierno para ocupar igual puesto en Bayona. En el acto tomó posesion de su destino y entró en el ejercicio de sus funciones.

Parece que el día 13 ó 14 debia salir para Santander, con objeto de avistarse con el gefe de una fragata prusiana que ha de llegar de un día á otro á dicho puerto.

«La Correspondencia de España,» despues de anunciar el próximo regreso de los señores Mendez Alvaro, Bustamante y Montejo, delegados del gobierno español en la conferencia sanitaria internacional de Viena, dice que ha desempeñado su cometido, obteniendo la mas cordial acogida así del ministro de Relaciones exteriores y del baron Gaggern, consejero íntimo de S. M. imperial y real apostólica, como de los delegados de todas las naciones.

Añade: «Sabemos que nuestros delegados llegaron con oportunidad para tomar parte en los debates y resoluciones de interés para la conservacion de la salud pública en la Península, y que en la primera sesion á que asistieron hicieron uso de la palabra los señores Mendez Alvaro y Bustamante contra un párrafo del artículo segundo del informe sobre cuarentena del cólera, siendo España la única nacion que votó en contra.

En cuanto á la cuarentena sobre la fiebre amarilla, han conseguido que no se haga la menor alteracion, aduciendo fuertes razones en pro de nuestro sistema de preservacion, y haciendo ver que en el asunto ninguna nacion tiene derecho á mezclarse, puesto que casi todas se hallan completamente libres de este azote.

Tambien han tomado parte en la discusion de otros graves asuntos, firmando, por último, en union del señor Montejo, que habia llegado con posterioridad, las conclusiones que habrán de servir de base á un convenio internacional

Han estado, pues, bien defendidos los intereses sanitarios de España, y han alcanzado nuestros delegados muy honrosas muestras de consideración y de aprecio.»

Segun los periódicos franceses que hoy hemos recibido, en París no se hablaba de otra cosa el 11 que de la evasión del ex-mariscal Bazaine. Hé aquí los términos en que ha dado la noticia al público el «Diario Oficial:»

«En la noche del 9 al 10 de agosto, el ex-mariscal Bazaine se ha evadido de la isla de Santa Margarita.

El gobierno ha prescrito una sumaria. Los que hayan procurado ó facilitado la evasión serán castigados con arreglo á las leyes.

El gobierno está resuelto á no dejar impunes actos semejantes.»

Parece que el gobierno del mariscal Mac-Mahon supo el suceso á poco de realizarse, y que no quiso hacerlo público hasta poder anunciar que habia prescrito la instruccion de una sumaria. Dicho se está que ha tomado todas las disposiciones propias del caso.

En cuanto á las circunstancias que han debido mediar para la evasión del preso, hasta ahora real y verdaderamente no se conocen bien. Dos solas personas estaban autorizadas para vivir en la isla Santa Margarita: la señora de Bazaine y el coronel Vilette, y se les habia otorgado el permiso con la condicion de someterse rigurosamente al sistema de la prision. En cuanto á M. Bazaine, dícese que desde que se hallaba en la isla no cesaba de solicitar que los reglamentos que se le habian impuesto se dulcificaran; pero no se atendieron sus reclamaciones.

La evasión ocurrió en la noche del domingo al lunes último. Refiérese que el domingo la señora de Bazaine fué á tierra, quedándose su marido con el coronel Vilette, en compañía del cual y del director de la prision se paseó por la azotea, que domina á la mar. A cosa de las diez manifestó el deseo de acostarse, y se supone que pocas horas antes de amanecer se escapó.

Sin embargo, la noche era muy oscura y el estado del mar detestable, porque soplabá violentamente el viento que en las costas del Rosellon se conoce con el nombre de «mistral.» Pero la habitacion del preso daba sobre una azotea que se eleva á pico sobre una especie de cima, y se cree que por una cuerda se descolgó, recogiéndolo marineros que acostumbraban llevar á la señora de Bazaine á la isla Santa Margarita en una barca.

Cómo pudo suceder esto no se sabe, porque es lo cierto que durante la noche la centinela de la azotea estuvo vigilante y al ser de día la luz bastaba para imposibilitar toda evasión. Por otra parte, los marineros salvadores debieron correr gran riesgo de que las olas estrellasen su barca contra las rocas.

Dada la evasión, se infiere que Bazaine, una vez en la barca, se dirigió hácia la alta mar, donde encontró á un vapor de las compañías «Valery Freycinet,» que hacen el servicio entre Niza y Génova, y lo desembarcaría entre Vintimilles y Génova, estando prevenido para el caso. Mas tarde se verá el fundamento de todas estas suposiciones.

Entretanto las personas que en la isla Santa Margarita ofrecen sospechas de haber facilitado la evasión, directa ó indirectamente, están presas con centinelas de vista. Al coronel Vilette, que se dirigía á París, se le ha cogido en Marsella al apearse del tren, y ha sido trasladado en el instante al fuerte de San Nicolás. De la señora de Bazaine no hablan los periódicos en donde encontramos estos datos.

Réstanos añadir que, entre los diversos rumores que acerca de Bazaine circulan, uno atribuye el

principal móvil de su evasión al ofrecimiento de un mando en el ejército español por el general Serrano. La especie nos parece grosera, y solo la reproducimos como una de tantas que corren y correrán hasta que el célebre vencido de Metz vuelva á oscurecerse.

Versalles 10.

Se sabe que en la importante conferencia que celebró el embajador de Alemania con nuestro ministro de Negocios extranjeros este declaró, respecto á la cuestion de España, que el gobierno francés estaba resuelto á no separarse en lo mas mínimo de la línea de conducta que adoptarán las demás potencias.

Respecto á la cuestion italiana, las noticias que han circulado estos últimos dias acerca de la retirada del «Orinoco» son, por lo ménos, prematuras.

La retirada del «Orinoco» no se ha acordado aun por no haber sido pedida oficialmente por el órgano del representante de Italia; esto no obstante, parece que en breve la cuestion llamada del «Orinoco» tendrá una solucion. La retirada de este buque sería considerada por Italia de un modo satisfactorio para nuestro país.

El duque de Decazes, ministro de Negocios extranjeros, se encuentra actualmente en Trouville.

Algunos periódicos liberales, contestando á la noticia que anunció la notificación del bloqueo de la costa cantábrica, dicen que el gobierno español tiene el derecho completo de guardar la costa de España, de ejercer en toda ella la vigilancia que juzgue conveniente, y de tomar las medidas que le parezcan necesarias. Los carlistas, añaden, no son mas que una faccion armada, y no habiendo sido reconocidos como beligerantes por el resto de Europa, solo tienen por esta el caracter de facciosos.

Los periódicos reaccionarios no hacen fortuna en provincias. Hoy se anuncia la muerte del «Diario del Ardeche,» fogoso paladín de la causa ultramontana.

Se asegura que Emilio Girardin tomará la direccion de la «France.»

La lucha electoral en Calvados se presenta cada vez mas favorable á los republicanos, perdiendo terreno el candidato bonapartista.

Aquí nadie ha dado crédito á la noticia dada por un periódico legitimista de que el gobierno inglés reconocería el carácter de beligerantes á los carlistas si se declaraba en estado de bloqueo la costa de Cantabria.

Los legitimistas hacen grandes esfuerzos para sostener el carlismo propalando no noticias favorables á su causa; pero cada vez es mas difícil engañar la opinion pública en Francia, la cual comienza á convencerse de que D. Carlos no será rey de España.

El gobierno prusiano es implacable en el propósito de germanizar su territorio.

Han sido desterrados del Scheleswig Holstein todos los cajistas é impresores que son súbditos dinamarqueses.

El ministro de la Guerra prusiano ha declarado que los teólogos no están exentos del servicio militar, á no ser en virtud de una orden expresa del gobierno.

París 14

Con motivo de la fuga de Bazaine la autoridad militar de Marsella ha comunicado una nota á los periódicos desmintiendo la prision del gobernador del fuerte de Santa Margarita. Dicha nota añade que han sido presos el director civil de la cárcel y sus agentes, pero que la guaruicion no tenia ninguna responsabilidad y que no hay nada que reprocharla.

Se sabe ya que el vapor que se hallaba en la bahía de Cannes so pretexto de tormenta, era el italiano «Baron de Ricasoli.» Este buque fué fletado en Génova por un pariente de la señora de Bazaine, bajo la condicion de que quedaba á las órdenes del fletador.

La lancha que condujo á la señora de Bazaine fué alquilada por esta en el muelle de Cannes, so pretexto de que queria dar un paseo por la bahía. Ella misma tomó los remos y se dirigió hácia la isla donde el ex-mariscal se hallaba prisionero.

La fuga se llevó á cabo con tanto sigilo que ni aun los criados de Bazaine tuvieron noticia de ella hasta mucho despues de haberse verificado.

Berlin 4.

La «Gaceta de la Alemania del Norte», diario oficioso, dice que el reconocimiento del gobierno español no es todavía un hecho consumado pero que esta cuestion será pronto resuelta.

Añade que el emperador ha confirmado la absolucion del comodoro Werner por su proceder en Cartagena, pero que desaprueba su conducta.

Roma 8.

Los delegados de las diversas sociedades políticas mas ó menos secretas presos el domingo, acusados de complot contra el Estado, mientras celebraban un conciliábulo cerca de Rímimi, han sido trasladados al fuerte de Spoleto. La mayor parte de ellos son de la Romania. Desde tiempo inmemorial la Emilia viene siendo el foco principal de la agitacion republicana y socialista en Italia. Allí pululan las sectas de todos matices. No hay gobierno que no sea combatido por ellos.

En 1849 la república romana se vió obligada á enviar á aquella comarca á Orsini (el autor del atentado contra Napoleon), para que en calidad de comisario de la república hiciese entrar en razon á una sociedad de asesinos políticos.

Otras prisiones y pesquisas se han llevado á cabo en distintos puntos de la Península. Entre los presos hay varios discípulos de Mazzini y algunos individuos de la Internacional, dos clases de agitadores que hasta ahora se habian mostrado cierta aversion entre sí.

Se habian reunido en Rímimi para fusionarse, aunque decian que su único objeto era ponerse de acuerdo con motivo de las próximas elecciones.

Es dudoso que con los papeles cogidos haya motivo para una causa; pero la redada hecha por la policia, tendrá al menos el resultado de introducir el desórden en el partido avanzado.

La junta liquidadora de los bienes eclesiásticos de Roma ha tomado posesion de 96 casas religiosas, distribuyendo á los exclaustros cédulas con la renta anual de 984.882 francos, habiendo producido 12 millones los bienes vendidos.

Han sido presos algunos empleados del ferro-carriil del Mediodia, acusados de complicidad en las tentativas revolucionarias.

París 16.

El señor Forcade Larroquette ministro que fué de Agricultura en tiempo del Imperio, ha fallecido.

El mariscal Mac-Mahon marchará esta tarde para la Bretaña en donde permanecerá hasta el 27 del actual.

Parece que el dia 13 repasó la frontera de Francia D. Juan de Borbon, padre del Pretendiente, á quien acompañaron hasta la raya dos batallones facciosos.

Colonia 15.

El ex-mariscal Bazaine permanecerá algunos dias en esta ciudad.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES

(De «El Isleño.»)

Madrid 17.

Los agentes franceses han decomisado varias armas, boinas y uniformes que habian ocultado los carlistas cerca de Bayona.

Los carlistas propónense atacar de nuevo á Hernani é Iruñ.

Madrid 18.

Es esperado el señor Zorrilla en el Escorial.

El comité internacional de Bruselas ha felicitado al general Serrano por el reconocimiento de las potencias.

La Gaceta dice que las facciones reunidas de Pailles, Gamundi, cura de Flix y Cucala al mando de los Infantes, cercaron Alcañiz en la noche del 13 del actual é intentaron el asalto siendo rechazados; el 14 se verificó el segundo asalto siendo rechazadas igualmente las facciones durando el fuego hasta la madrugada del 15, intentando el tercer asalto que fué rechazado en la madrugada del 16.

Las pérdidas del enemigo ascienden de 50 á 60 entre muertos y heridos. La guarnicion no ha tenido ninguna baja.

Ha sido batida y dispersada en la provincia de Valencia la partida Añon cogiendo siete prisioneros y cuatro prófugos.

Los periódicos comentan un comunicado del marido de doña Isabel.

Los carlistas del Norte han intentado una expedicion que ha sido cortada.

Es inminente una guerra entre el Japon y la China cuyas naciones se disputan la isla Formosa.

3 por 100 11.70.

El general Serrano ha felicitado al gobierno por el triunfo de Alcañiz.

Ha sido batida y dispersada la faccion Ramos.

El Diario Español publica una carta del ex-Rey manifestando que se opuso á que el príncipe de Asturias firmara un documento que le ligaba á determinados sugetos, apartándole de la resignacion con que debe esperar el fallo de la Pátria.

Madrid 19.

El consejo de ministros acordó que el Sorteo se haga con arreglo al alistamiento actual prescindiendo del censo de 1860.

Bolsa de Madrid del dia 18.

3 p. interior, 11.70.

3 p. exterior 15.15.

Crónica Local.

A bordo del vapor «Menorca» llegaron en la tarde de ayer procedentes de Palma don Juan Gimier y don Miguel Coranti comisionados el primero por nuestro Ayuntamiento y el otro por el de Villa-Carlos con el fin de gestionar ante la Diputacion provincial la rebaja del cupo de mozos señalada en esta ciudad. Segun nuestros informes el asunto vá á quedar arreglado dentro de breves dias de un modo satisfactorio para estos habitantes.

En la tarde de ayer salió para la mar la escuadra inglesa que el lunes por la mañana habia fondeado en nuestro puerto.

Los periódicos ilegados de Barcelona en el correo de ayer quéjense de que no llegan los correos de Madrid, viéndose obligados á publicar las

noticias que se reciben del continente en Palma de Mallorca y los telégramas de nuestro servicio particular.

Parte comercial.

Barcelona.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona en 18 de Agosto de 1874.

EFFECTOS PÚBLICOS	Queda	
	DINERO.	PAPEL
Títulos al portador del 3 p. 100 consolidado anterior.	12.15	12.22 1/2
Id. id. id. exterior, emision 1867.	16.90	17.10
Banco de Barcelona.	87.00	88.00

CAMBIOS.

	Dinero.	Papel.
Londres 90 dias fecha.	49.65	
París 8 » vista.		5.15
Marsella » »		5.15

Bolsin del dia 19.

El 3 p. consolidado quedó á las 12 de la mañana á 12.35 dinero — 12.37 1/2 papel.

Diario de Barcelona

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santa Juana Francisca Fremiöt, viuda fundadora.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra Señora de Belen en San Francisco.

Mañana en la Parroquia la misa mayor será votiva en honor de la Asuncion de Maria Sma. y sermón por D. F. de A. Arbona vicario. Por la tarde vísperas, procesion y luego se dará fin á tan devoto y solemne octavario.

Domingo, los Asociados al Apostolado de la Oracion tendrán su ejercicio mensual en la iglesia de la Concepcion. A la 7 misa de comunion.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados e 20.

Para Cartagena en lastre barca Inglesa Boodle cap. Mr. Williams con 7 trips. y 2 ps.

Para Barcelona con sal, habas y efectos pailebot Galgo pat. Mateo Segui con 6 trips.

Para Ciudadela en lastre laúd S. José pat. S. Esteban Canel con 5 trips.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 5 h. 17 m.—Pónese á las 6 h. 48 m. de la T.

LUNA.—Sale á las 1 h. 53 m. de la T.—Pónese á las 10 h. 56 m. de la N.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES

DEL BIEN PUBLICO.

Madrid 19.—10.40 m.

Mahon 19.—8.26 m.

El general Serrano ha llegado y conferenció con el Ministro de la Gobernacion señor Sagasta.

Al mediodia presidirá el Consejo de Ministros el señor Serrano.

Anoche se celebró consejo de ministros que fué de escasa im-

portancia.

La Gaceta publica una instrucción para realizar el embarco de bienes propios de carlistas.

Madrid 19.—12 m.

Mahon 19.—8.50 n.

Se ha publicado en la Gaceta el parte detallado de la accion librada en Puigcerdá.

Ha sido aceptada la dimision presentada por el general Baldrich.

Bolsa 11.70.

Anuncios.

Alcaldia de Mahon.

El domingo próximo dia 23 del actual á las nueve de su mañana, se reunirá el Ayuntamiento en sesion extraordinaria para resolver definitivamente varios expedientes en reclamacion de exenciones legales, solicitadas por algunos mozos comprendidos en la presente reserva extraordinaria, en el acto de declaracion de soldados celebrada en los dias 12, 13, 14, 15 y 16 del actual.

Lo que se anuncia en este periódico para conocimiento de los interesados.—Mahon 20 de Agosto 1864.—El Alcaldé Juan Mercadal.

D. Rafael Blasco y Moreno, juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: que el dia 26 de Agosto próximo y hora de las once la mañana, se procederá simultáneamente ante este Juzgado y el municipal de Ciudadela, á nueva venta y remate en pública subasta, siendo la postura competente, de una casa sin número, sita en esta última ciudad, calle Cuesta del mar, propia de Miguel Piris y Jover con arreglo al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en ámbos Juzgados; pues así lo tengo mandado en el juicio ejecutivo, ahora procedimiento de apremio promovido por D. Lorenzo Torres y Anglada contra el citado Piris y su consorte Juana Calafat y Serra, sobre pago de dinero. Dado en Mahon á treinta de Julio de mil ochocientos setenta y cuatro.—Rafael Blasco.—Juan Allés, Esno.

Hago saber: que el dia 28 de Agosto próximo y hora de las once de la mañana se procederá en los estrados de este Juzgado, á la venta y remate en pública subasta, siendo la postura competente, de la casa sin número, comprendida entre las marcadas con los números 35 y 37 de la calle de Santa Eulalia de esta ciudad, propia de la menor Margarita Salom y Ponsetí, bajo el tipo de dos mil novecientas pesetas, del que no se admitirá postura inferior, y de las demás condiciones que se hallan de manifiesto en la escribania del infrascripto: pues así lo tengo mandado en el expediente instruido al efecto. Dado en Mahon á veinte y cuatro de Julio de mil ochocientos setenta y cuatro.—Rafael Blasco.—Juan Allés, Esno.